



新时代 新征程 新伟业

德令哈

扛牢使命担当 凝聚前行力量



德令哈是海西蒙古族藏族自治州州府所在地和全州政治、科技、文化、教育中心。德令哈市委宣传部供图

青海日报记者 咸文静

穿城而过的巴音河,如同德令哈发展的见证者:从守护生态、向绿而行,以环保筑基擦亮生态文明新底色到抢抓机遇,蓄势赋能,以务实举措引领“四地”建设新飞跃;从夯基垒台、积厚成势,以协同发展战略绘就乡村振兴新画卷到固优补短、提档升级,以品质提升展现城乡建设新

面貌,一份“难中有解、干中有为、稳中有进”的厚重答卷,铺展在巴音河畔。

难道仅仅是因为地理区位的独特?

抑或是因为绿电富集的优势?

作为柴达木盆地没有盐湖、金属矿产资源的地区,当地区生产总值位列全省县级考核地区第一时,我们不得不承认,在“工业强市、文化大市”的建设目标下,“干部要干、思路要清、律己要严”是

从实践中得来的共识,已经在德令哈知行合一的践行中形成“干”的真功夫、“谋”的硬本领、“严”的新气象,为这座戈壁新城的发展注入源源不断、持久强劲的内生动力,成为柴达木盆地鲜亮的底色和这金色世界嘹亮的旋律。

工作实起来 压实重点任务

有人认为,一个时代的气质与风貌,是由实干定义的。

越是形势错综复杂、任务艰巨困难,越要目标坚定,保持定力,咬定青山不放松。这是历史的选择,也是时代的要求。

在“千里连藤蔓·共结金地瓜”为主题的2024杭州—德令哈产业协作大会暨产业协作党建联建平台成立仪式现场,杭德两地联合发布了《2024杭州市—德令哈市产业协作白皮书》,(下转三版)

州政府党组会议和常务会议先后召开

乔亚群主持

本报讯(记者 林晓明 范宗文 通讯员 丹存胜)8月21日,州政府党组书记、州长乔亚群先后主持召开州政府党组会议和常务会议,传达学习习近平总书记重要讲话、近期重要指示精神,中央有关文件精神,国务院有关会议、文件精神,省委、省政府有关会议和文件精神,落实州委要求,听取有关工作情况汇报,审议有关文件,部署贯彻落实工作。

会议传达学习了《习近平关于全面加强党的纪律建设论述摘编》《习近平法治思想学习纲要》相关内容。强调,要深刻认识习近平总书记关于全面加强党的纪律建设重要论述的重大意义,深刻领悟“两个确立”的决定性意义、坚决做到“两个维护”,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为

核心的党中央保持高度一致。要不断增强法治意识,健全依法决策机制,着力提升依法行政规范化水平。

会议传达学习了习近平总书记对

加强文化和自然遗产保护传承利用工作的重要指示精神。强调,要持续加强文化和自然遗产传承保护利用,扎实推进热水墓群国家考古遗址公园创建,全面融入昆仑国家文化公园建设,着力推进非遗传承保护与文旅产业深度融合,更好满足人民群众的美好生活需求。

会议传达学习了7月31日国务院常务会议精神。强调,要坚决扛牢稳增长政治责任,进一步加强经济运行调度,严格落实“一表一单一图一机制”工作要求,咬定全年目标不动摇,全力以赴稳一产、稳二产、稳三产,坚定不移完成全年经济社会发展目标任务。要积极融入国家公园

示范省建设,统筹实施荒漠化防治等重点工程,持续完善生态环境保护监管常态长效机制,着力推动生态系统不断优化、整体功能持续提升。

会议传达学习了8月14日全省巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接问题整改及重点工作推进调度会、8月12日省政府常务会议精神。强调,要认真践行“干部要干、思路要清、律己要严”工作要求,严格按照“一书一单一盘棋”和“十个聚焦”部署要求,紧盯时间节点,全面排查清点,强化督促检查,扎实推动问题整改。

会议听取了全州卫生健康工作情况和2024年鼠疫防控工作情况汇报、2024年上半年州级民生实事工程项目进展等情况汇报,部署了下一步重点工作。

会议传达学习了省纪委印发的《深入整治违规吃喝问题的若干措施》。强调,要对违规吃喝问题始终保持高度警惕警觉,进一步廓清思想认识,守牢纪律底线,切实增强抵制违规吃喝的思想自觉和行动自觉,真正把纪律要求内化于心、外化于行。

会议听取了全州卫生健康工作情况和2024年鼠疫防控工作情况汇报、2024年上半年州级民生实事工程项目进展等情况汇报,部署了下一步重点工作。

会议审议并原则通过《海西州全面推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接暨问题整改十一项工作机制》《海西州生态旅游高质量发展实施方案》《海西州巩固提升生态环境保护成效三年行动实施方案(2024—2026年)》等文件。

会议还研究了其他事项。

海西州开展巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接政策知识集中测试

本报讯(记者 田格斯 玖太本 意玉峰)8月21日,海西州开展巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接政策知识集中测试,各地区与州级同步开展集中测试。

本次测试采取闭卷考试方式,题型分为填空、单选、多选、判断、简答、论述等,内容涵盖巩固拓展脱贫攻坚成果同

乡村振兴有效衔接相关政策,重点测试“三保障”和水饮安全、“防返贫动态监测和帮扶机制”、衔接资金项目、驻村帮扶工作等内容。

德令哈市尕海镇党委副书记、副镇长马海鹏说:“通过测试,我们乡镇干部的理论武装有很大的提升。通过掌握政策,在开展工作过程中能够及时解决

群众急难愁盼问题。在今后的工作中,将结合政策理论知识以及日常工作中的实践经验,有序开展乡村振兴相关工作。”

测试以补短板为突破口,促提升为落脚点,全面了解州县乡村四级干部对相关知识的掌握情况,在测试中查漏补缺、温故知新,不断提高干部对乡村振兴基本知识和相关政策的掌握及业务能力,进一步熟练运用到实际工作中,扎实有力地推进工作。

州农牧局副局长吴红雄说:“为认

真贯彻省州相关会议精神,全面打好‘漂亮仗’,推进好‘百日攻坚行动’,开展集中测试的目的就是全面提升干部对有效衔接政策的掌握,扎实推进有效衔接工作提档升级。”

通过开展集中测试,各级干部在学习上下功夫、在执行上铆足劲、在效能上见真章,促进政策学习明显加强、能力素质明显提升、工作作风明显改进、效率效能明显提高,确保巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接各项任务落地见效。

中发现,±400 千伏柴拉线 358 号塔导线线夹开口销缺失和导线上一处间隔棒橡胶垫损坏 2 条缺陷。正值迎峰度夏用电高峰,国网青海省电力公司迅速制定作业方案,决定通过带电作业消除缺陷。

海拔 4353 米的作业点,空气含氧量只有平原地区的 60%,面对高寒缺氧、气候变化快、作业时间窗口期短等挑战,为降低作业风险,此次作业采用“无人机+自动升降机”作业新技术,利用无人机抛挂绳索,等电位作业人员乘坐电动升降机升至空中导线开展消缺,省去了人员攀登铁塔、攀爬软梯等传统的作业程序。现场还有 8 名专业人员在地面密切配合。作业用时约 40 分钟便快速完成,及时消除了影响线路安全稳定运行的缺陷。

值班编委/郭雁晴 责编/许正昭 版式/谢雅琴

让广大基层干部把更多时间和精力放到抓落实上

仲音

贯彻落实党的二十届三中全会精神,持续深化拓展整治形式主义为基层减负,健全为基层减负长效机制,为进一步全面深化改革、推进中国式现代化提供坚强作风保证,近日,中办、国办印发了《整治形式主义为基层减负若干规定》。

这一首次以党内法规形式制定出台的为基层减负的制度规范,以改革精神和严的要求,持续整治形式主义为基层减负,让广大基层干部把更多时间和精力放到抓落实上。

基层是贯彻落实党中央决策部署的“最后一公里”,不能被形式主义、官僚主义束缚手脚。习近平总书记多次要求“持续深化整治形式主义为基层减负”,指出“把基层干部干事创业的手脚从形式主义的束缚中解脱出来,把工作做扎实、做到位”。

从《关于解决形式主义突出问题为基层减负的通知》提出一条条硬杠杠、实举措,到启动党中央层面整治形式主义为基层减负专项工作机制进一步抓好落实;从确定“基层减负年”,通报曝光形式主义、官僚主义典型案例,到印发《整治形式主义为基层减负若干规定》……

新时代以来,在习近平总书记亲自部署、亲自推动下,党中央把解决形式主义突出问题和为基层减负结合起来,作为党的作风建设重要内容统筹谋划、一体推进,让广大基层干部有了更多时间和精力抓落实。

整治形式主义为基层减负,已成为推动全面从严治党向纵深发展的有力抓手。同时必须清醒地看到,形式主义、官僚主义之弊非一日之寒,从根子上减轻基层负担也非一日之功,要常抓不懈、久久为功。

“关键时期”,改革发展稳定任务艰巨繁重。越是担子重,越要爱护挑担人,越要为基层干部干事创业创造良好条件,凝聚起新征程上真抓实干、攻坚克难的强大动力。

“为基层减负要明确权责,不能什么事都压给基层,基层该承担哪些工作,要把职责事项搞清楚。”坚持系统观念,强化源头治理,对当前存在的形式主义老问题新情况,有针对性地提出一系列新的实招硬招,才能推动为基层减负不断向治本深化,让广大基层干部轻装上阵、奋发作为。

抓作风建设只有进行时,没有完成时。必须在常和长、严和实、深和细上下功夫,管出习惯、抓出成效,化风成俗。

强化制度建设与执行,统筹为基层减负和赋能,进一步严格落实中央八项规定及其实施细则精神,从严精简文件,从严精简会议,统筹规范督查检查考核,规范借调干部,规范政务移动互联网应用程序管理,规范明晰基层权责,规范创建示范和达标活动;

教育引导基层干部深刻认识“减负”不是“减责任”“减担当”,更加积极主动开拓进取、真抓实干;

对基层干部反映强烈的突出问题,集中力量开展专项整治和清理,推动从“解决一个问题”向“解决一类问题”延伸……

发扬钉钉子精神,始终保持对突出问题的整治力度;督促落实好基层减负各项措施,才能让减负成果更好惠及广大基层干部和人民群众。

中国式现代化是干出来的,伟大事业都成于实干。一以贯之、全面从严治党整治形式主义为基层减负,切实把基层从形式主义、官僚主义的束缚中解脱出来,激发担当作为的积极性、主动性、创造性,定能激励广大基层干部在以进一步全面深化改革开辟中国式现代化广阔前景中冲锋在前、建功立业。

海拔 4353 米!
青海“电力天路”
首次实现带电作业

青海日报讯(记者 倪晓颖)8月20日,在海西州西大滩地区,国网青海电力运检人员在海拔 4353 米的高度,对首条进藏的“电力天路”工程青藏联网工程±400 千伏柴拉直流输电线路 358 号塔首次开展等电位带电作业,创造了我国超高压输电线路带电作业的海拔新高度,也实现了青海电网全电压等级输电线路带电作业全覆盖,为青藏地区电网安全稳定运行和迎峰度夏电力保供提供了有力保障。

青藏联网工程于 2011 年 12 月建成投运,工程直流段线路全长 1038 千米,共 2361 基铁塔,海拔在 2800 米至 5300 米之间。其中,青海段线路长 608 千米,共 1394 基铁塔。日前,国网青海超高压公司输电运维人员在巡检中发现,±400 千伏柴拉线 358 号塔导线线夹开口销缺失和导线上一处间隔棒橡胶垫损坏 2 条缺陷。正值迎峰度夏用电高峰,国网青海省电力公司迅速制定作业方案,决定通过带电作业消除缺陷。

海拔 4353 米的作业点,空气含氧量只有平原地区的 60%,面对高寒缺氧、气候变化快、作业时间窗口期短等挑战,为降低作业风险,此次作业采用“无人机+自动升降机”作业新技术,利用无人机抛挂绳索,等电位作业人员乘坐电动升降机升至空中导线开展消缺,省去了人员攀登铁塔、攀爬软梯等传统的作业程序。现场还有 8 名专业人员在地面密切配合。作业用时约 40 分钟便快速完成,及时消除了影响线路安全稳定运行的缺陷。

乡村振兴在河西